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Інноваційна діяльність – характерна ознака сучас-
ної освіти та освіти майбутнього. Ця необхідність, зу-
мовлена  часом,  конституційними  вимогами,  тенден-
ціями  розвитку  освіти  щодо  забезпечення  кожної 
дитини освітнім рівнем, відповідно до її індивідуаль-
них потреб та здібностей.

Педагогічний колектив Луганської спеціалізованої 
школиколегіуму №  36  переконаний,  що  запорукою 
успішної реалізації Національної доктрини розвитку 
освіти виступають інновації в освітньому процесі.

Як зазначає В. Кремень у праці «Феномен іннова-
ції:  освіта,  суспільство,  культура»:  «Інноваційна  ді-
яльність в освітній сфері є принципово важливою від-
повідно  на  виклики  сучасності.  Як  соціальний 
інститут,  орієнтований  на  майбутнє,  сучасна  освіта 
повинна бути  інноваційною  за  визначенням». Теоре-
тичні  засади  педагогічної  інноватики,  розроблені 
В. Кременем, мають принципове значення для забез-
печення роботи з обдарованими дітьми.

Тому, за основу інноваційного розвитку нашого на-
вчального закладу вибрано напрямок науководослід-

ницької  діяльності  обдарованих  учнів  у  співпраці 
з  Малою  академією  наук.  Інноваційну  діяльність 
нашого  навчального  закладу  можна  визначити,  як 
цілеспрямоване  перетворення  колективом  педаго
гічної  системи  з  метою  поліпшення  її  здатності 
досягати  якісно  високих  результатів.  На  думку 
вчителів позитив інноваційних технологій є у наступ
ному:
– дають  змогу учням набути міцні  та усвідомлені 

знання;
– розвивають самостійність у навчальній діяльності;
– створюють  позитивний  емоційний  настрій,  без 

боязкості  невірних  відповідей,  переважає  почуття 
впевненості;
– зростає мотивація до подальшого навчання;
– підвищується самооцінка учня.
Інноваційна діяльність дає  вчителю  змогу профе-

сійного  зростання,  здатності  до  саморозвитку,  про-
гнозування результатів навчання. Тобто,  інноваційна 
діяльність  залежить  від  сукупності  якостей  вчителя, 
що визначають його  спрямованість на  розвиток осо-
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…Як яскраві самоцвіти, горять вогники тих щасливих 
відкриттів, які надихали тебе. Немає сумніву, що ці відкриття, 
ці злети творчого натхнення саме і є тим вогником, який 
розсіює і виганяє байдужість, інертність, пробуджує в 
педагогічному колективі іскру творчості. Один із секретів 
педагогічної творчості і полягає в тому, щоб пробудити в 
учителів інтерес до пошуку, до аналізу власної роботи.

В. Сухомлинський



45

ПЕДАГОГІЧНИЙ ТА ПСИХОЛОГІЧНИЙ ДОСВІД

бистої педагогічної діяльності та діяльності колекти-
ву,  а  також,  здатність  виявляти  актуальні  проблеми 
навчання  учнів,  знаходити  та  реалізувати  ефективні 
засоби їх розв`язання. 

Ми вважаємо, що головна складова готовності вчителя 
до інноваційної діяльності – наявність мотиву залучення 
до цієї діяльності. Це можна бачити на схемі 1.

У  навчальному  закладі  створено  умови  для 
реалізації  різних  напрямків  інноваційних  програм. 
Старшокласники  активно  беруть  участь  в  Інтернет–
олімпіадах  різного  рівня,  Інтернет–тестуваннях  за 
навчальними предметами.

Навчальний  заклад  існує  для  дитини.  Учень  є 
центром, навколо якого обертаються системи шкільної 
галактики.  Кожна  дитина  –  неповторний  світ,  тому, 
важливо відчути її індивідуальність, знайти методичні 
форми,  що  сприятимуть  збагаченню  й  розвитку 
творчого  потенціалу,  розкриттю  її  здібностей, 
бажанню  й  умінню  вчитися,  творити,  відчувати 
радість пізнання.

Досвід  закладу    є  оптимальним  та  цілісним.  Він 
охоплює  послідовно  складові  системи  навчально
виховного  процесу:  навчальну,  виховну,  соціальну, 
психологічну, оптимально поєднує інноваційні технології,  
творчість  учителя  та  індивідуальну  творчу  особистість 
учня, його можливості в освітньому  просторі  розвинути 
та практично реалізувати власні здібності.

Жодна освітня інновація не може бути перенесена 
в чистому вигляді з однієї реальності в іншу, оскільки 
важливе значення мають такі чинники, як  філософія 
навчального закладу, рівень професійної підготовки 
вчителів,  соціальнокультурологічне  середовище 
тощо. Розв`язання  цієї  проблеми  ми  бачимо  через 
реалізацію власної  програми «Обдаровані діти»:
•  створення    освітнього  середовища,  з  відповідною 
матеріальною базою навчальновиховного  процесу;

•  створення  організаційноструктурних  підрозділів 
роботи з обдарованими дітьми;

•  забезпечення  психологічного    супроводу  роботи 
з обдарованими дітьми;
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Схема 1. Інноваційна діяльність вчителя у навчально-виховному процесі колегіуму
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Схеми 2. 3. Аналіз результаів опитування вчителів

Одним  з  прикладів  інноваційної  науково
дослідницької  діяльності  є  проведення  Дня  науки. 
День умовно поділили на три етапи:

Ій етап охоплював учнів початкових класів. У них 
життя  з  наукою  тільки  починається,  і  тому,  для  них 
були екскурсії до навчальних кабінетів (фізики, хімії, 
біології, алгебри, географії тощо). 

ІІй  етап  був  розрахований на  тих,  хто  пізнав  ази 
науки,  але  недостатньо  уявляє  для  чого  це  потрібно. 
Це  –  учні  58  класів.  Вчителі  школи  повинні  були 
довести, що у сучасному світі неможливо прожити без 
знань, а знання тісно пов`язані з повсякденним життям. 
Учні  мали  можливість  відвідати  майстеркласи 
вчителів «Майстерня орігамі», «Літературна світлиця», 
«Музичний салон», «Художній салон», «Фотогалерея». 

ІІІй етап був для учнів 9–11 класів. У рамках Дня 
науки  була  проведена  конференціязахист  науково
дослідницьких робіт. 

Більш цікавою була робота учня 10 класу Фоміна 
Олега  з  теми  «Дослідження  ринку  праці  учнів 
Луганської області». Що спонукало його опрацювати 
цю тему? Все почалося, коли в рамках міжнародного 
проекту  «Навчаймося  разом»  він  брав  участь 
у Міжнародній  зустрічі  в Уельсі  та мав можливость 
спілкуватися  з  однолітками Англії,  Уельсу,  Кіпру  та 
Мальти.  Його  вразило  те,  що  за  кордоном  майже 
кожен учень заробляє гроші у позаурочний час. Отже, 
він  вирішив  дослідити  стан  зайнятості  наших 
Луганських учнів.

У  рамках  дослідження  проведено  опитування 
(анкетування  та  усні  інтерв’ю  за  уточнюючими 

питаннями) серед учнів 10–11 класів КЗ «Луганський 
навчальновиховний  комплекс  спеціалізована  школа 
І ступеня з поглибленим вивченням окремих предметів 
та курсів колегіум № 36» (надалі − колегіум) та учнів 
того ж  віку Старобільської  загальноосвітньої школи 
ІІ–ІІІ ступенів № 4 (далі – навчальний заклад).

У  цілому,  в  опитуванні  брали  участь  152  особи 
віком від 15 до 17 років включно. У ході опитування 
респонденти давали відповіді на такі питання:

1. Чи доводилось Вам бути найманим працівником?
2. Якщо так, то дайте відповідь на такі питання:
2.1. Вкажіть вид вашої зайнятості:

 – праця під час шкільних канікул;
 – праця під час навчання.

2.2. Вкажіть,  що  слугувало  головним  мотивом 
вашого працевлаштування:

 – нестача грошей у родині;
 – нестача  грошей для  задоволення  особистих 
потреб;

 – власний розвиток.
2.3. Вкажіть,  будь  ласка,  рівень  вашої  заробітної 

плати на місяць:
 – нижче 100 грн.
 – від 100 до 500 грн.
 – від 500 до 1000 грн.
 – більш, ніж 1000 грн.

Результати  обробки  відповідей  респондентів  на 
питання  анкети  подано  діаграмами  у  табл..  1,  що 
унаочнюють  розбіжності  в  характері  і  мотивах 
зайнятості старшокласників у Луганську та в сільській 
місцевості області.

•  втілення  інноваційних  освітніх програм;
•  творчу співпрацю «вчитель – учень»;
Використання інноваційних технологій є головним 

аспектом    розвитку  обдарувань  учнів.  Створений 
алгоритм моделі випускника, здатного до співіснування 
в  полікультурному  світі.  Модель  містить  наступні 
складові:
•  інтелектуальні (інформаційна компетентність);
•  творчі (креативність  мислення);

•  соціальні  ( самореалізація учнів).
На підготовчому етапі впровадження інноваційної 

діяльності  у  діяльність  з  обдарованими  учнями, 
психологом  навчального  закладу  проведено 
анкетування за питаннями:

– Наскільки  Ви  підготовлені  до  впровадження 
інновацій?
– Чим Вас приваблює інноваційна діяльність?
Результати отримали наступні (див. схеми 2. 3):
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Таблиця 1
Результати анкетування старшокласників

КЗ «Луганський навчально-виховний комплекс 
спеціалізована школа І–ІІ ступенів – колегіум № 36»

Старобільська загальноосвітня школа  
ІІ–ІІІ ступенів № 4

1.Чи доводилось Вам бути найманим працівником?

2. Вид зайнятості

3. Мотив працевлаштування

Але, якщо за попередніми питаннями виявились суттєві відмінності у відповідях учнів колегіуму та учнів 
сільської школи, то за рівнем оплати праці спостерігаємо майже рівні співвідношення:

 4. Рівень заробітної плати учнів за місяць
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У  цілому,  учень  стверджує,  що  зайнятість 
переважної  більшості  Луганчан  цілком  відповідає 
вимогам  сучасного  суспільства,  що  зазнає  впливу 
глобалізації  та  інформатизації,  а  це,  в  свою  чергу, 
«призводить до змін у структурі зайнятості: 1) важливу 
роль відіграють знання, зростає оплата інтелектуальної 
праці;  2)  головним  ресурсом  стає  інтелектуальний 
капітал;  3)  важливу  роль  відіграють  професіонали 
(висококваліфіковані  спеціалісти  у  вузькій  сфері 
знань); 4) формується нова «економіка знань».

Проведення  Дня  науки  спонукало  учнів  до 
поринання у світ науководослідницької роботи.

Таким  чином,  стратегія  інноваційної  діяльності 
педагогічного колективу, окремих учителів, у кожній 
конкретній  ситуації  має  свої  часові  обмеження,  що 
залежить  від  масштабності  інновації,  часу  і  певних 
людських,  організаційних,  матеріальнофінансових 
ресурсів, яких вона потребує. Інноваційна педагогічна 
діяльність є основою оновлення навчальних закладів, 
чинником  розвитку  освітніх  систем.  Її  результат 
визначають структурні та змістові зміни в діяльності 
закладу,  освітньої  системи,  а,  за  певних  умов,  – 

створення  якісно  нової  педагогічної  практики  – 
авторського  закладу  чи  радикального  реформування 
усієї освітньої системи.
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